
Календар знаменних і пам’ятних дат
Жовтень

1 жовтня – Міжнародний день музики
Рішення про проведення Міжнародного дня музики було прийнято на  

15-й Генеральній асамблеї Міжнародної музичної ради (IMC) при ЮНЕСКО
в  Лозаннів  у  1973 році.  Мета  свята  –  поширення  музичного  мистецтва  в
суспільстві, обмін досвідом і розвиток культур народів.

1 жовтня – Міжнародний день людей похилого віку 
Затверджене  це  свято  Генеральною Асамблеєю ООН  (A/RES/45/106)  

у 1990 році. Ініціативу його святкування підтримав увесь світ. В Україні цей
день відзначається з 1991 року.

Особами похилого віку вважають тих, хто досяг 65 років, довгожителями
–  які  досягли  віку  понад  90  років,  а  тих,  кому  110  років, –  супер
довгожителями.  У світі є декілька місць, де компактно проживають багато
довгожителів.  Такі  місця  називають  «блакитними  зонами»:  Префектура
Окінава (Японія),  острів  Сардинія (Італія),  острів  Ікарія (Греція),  півострів
Нікоя (Коста-Рика), місто Лома-Лінда (штат Каліфорнія, США).

1 жовтня – День ветерана 
Відповідно до Указу Президента України (від 24.09.2004 № 1135/2004)

1 жовтня в Україні відзначають День ветерана, коли висловлюють повагу та
подяку як ветеранам Другої світової війни, так і воїнам, які боронять сьогодні
незалежність держави в умовах повномасштабної російської агресії.

1 жовтня – День захисників і захисниць України
День захисників і захисниць України  –  національне та державне свято.

Започатковано 14 жовтня 2014 року президентським указом із назвою «День
захисника України». У серпні 2021 року свято було перейменовано на «День
захисників і захисниць України» для встановлення статевої рівності. 

Згідно  з Указом  Президента  України від  28.07.2023  № 455/2023
відзначається 1 жовтня.

Мета свята – огляд військових традицій і звитяг Українського народу від
часів  козаччини  й  до  років  визвольного  руху  у  двадцятому  столітті;
вшанування мужності й героїзму захисників незалежності та територіальної
цілісності  України  під  час  російської  агресії, сприяння  подальшому
зміцненню патріотичного духу в суспільстві.

1 жовтня – День українського козацтва
Це  свято  відзначається  в  Україні  згідно  з  Указом  Президента  від

07.08.1999 № 966/99 та Указом від 28.07.2023 № 455/2023, щоб підкреслити
величезну  роль  козацтва  в  історії  боротьби  українського  народу  за
незалежність.

1 жовтня – День територіальної оборони України
Першої  неділі  жовтня  щороку в  Україні  відзначається  День

територіальної  оборони  згідно  з  Указом  Президента  від  30.10.  2020   
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№  417/2020.  Ця  подія  була  започаткована,  щоб  підкреслити  важливість
забезпечення  національної  обороноздатності  та  територіальної  цілісності
країни.  Переможне  завершення  війни  з  рф,  збереження  територіальної
цілісності  України  є  одними  із  найважливіших  пріоритетів  державної
політики.

1 жовтня – День працівників освіти
Першої  неділі  жовтня  в незалежній  Україні  це  професійне  свято

офіційно  почали  відзначати  в  1994  році  –  11  вересня  було  видано  Указ
Президента  України  «Про  День  працівників  освіти».  У  цей  день  учителі
завжди отримують почесті та вшанування. 

Більш  детальну  інформацію  до  Дня  працівників  освіти  та
Всесвітнього  Дня  вчителів  буде  розміщено  на  сайті  КВНЗ «Харківська
академія неперервної освіти» в розділі «Бібліотека».

2 жовтня – Міжнародний день соціального педагога
Офіційно цей День засновано у 2009 році на Міжнародній конференції

соціальних педагогів у Копенгагені.
Соціальні педагоги постійно співпрацюють із психологами. У закладах

освіти  України  ці  спеціалісти  є  психологічною  службою  освіти.  Головні
завдання  соціального  педагога  –  це  профілактична,  роз’яснювальна,
корекційна робота,  забезпечення  здоров’я  дітей,  які  навчаються  в  закладі,
зокрема фізичного, психічного, соціального.

2 жовтня – Міжнародний день лікаря
За  ініціативи  Всесвітньої  організації  охорони  здоров’я першого

понеділка  жовтня відзначають  Міжнародний  день  лікаря.  Це  свято
покликане підкреслити неоціненний внесок працівників охорони здоров’я в
благополуччя  та  процвітання  кожної  країни.  Медичні  працівники України
сьогодні героїчно рятують життя наших воїнів-захисників.

2 жовтня – Міжнародний день ненасильства
Генеральна  Асамблея  ООН  започаткувала  це  свято  у  2007  році

(A/RES/61/271).  Саме  в  цей  день  народився  індійський  політичний  діяч
Магатма Ґанді, який присвятив усе своє життя боротьбі з насильством і став
героєм країни.

Головна мета цього Дня – утвердження культури миру, невимогливості
та ненасилля. Ненасильницькими діями, які можуть застосовувати громадяни
для захисту своїх прав,  є пікетування, марші, відмова від співробітництва,
блокування приміщень тощо.

2 жовтня  –  140 років від дня народження Михайла Жука  (1883  –  1964),
художника, письменника, педагога, перекладача

Михайло  Іванович  Жук  працював  у  галузі  станкового  живопису,
книжкової та  станкової  графіки (малював  у  техніці  дереворита,  офорта,
ксилографії), художньої кераміки ( з кінця1930-х років), плаката, екслібриса.
Створив низку графічних  панно, присвячених  природі, намалював  портрети
відомих українських діячів літератури та мистецтва: Богдана Лепкого (1903),
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Михайла Коцюбинського (1907), Леся Курбаса (1918, 1919), Миколи Лисенка
(1919),  Григорія  Сковороди (1920,  1925),  Лесі  Українки (1920),  Миколи
Хвильового (1925),  Володимира  Сосюри (1925),  Миколи  Зерова (1925),
Наталії Ужвій (1926),  Володимира Винниченка (1928),  Миколи Ґе (1932) та
ін. А також ілюстрував твори українських письменників. 

Роботи  художника  зберігаються  в  Національному  художньому  музеї
України,  Чернігівському,  Харківському та  Одеському художніх  музеях,
Вінницькому літературно-меморіальному музеї М. М. Коцюбинського.

У 1905 – 1906 рр. активно писав прозу та поезію.  Написав спогади про
Лесю  Українку,  Івана  Франка,  Михайла  Коцюбинського.  Друкувався  в
часописах  «Молода  Україна»,  «Дзвін»,  «Шлях»,  «Музагет»,  «Шквал».  У
поезії значну увагу приділяв образам природи. У прозових жанрах звертався
до психологічного етюду, новели, оповідання. Сам ілюстрував свої твори для
дітей: збірник казок і оповідань «Ох», «Казки», «Прийшла зима», «Годинник:
Сценка-забава». Серед його учнів був Павло Тичина.

4 жовтня – Всесвітній день захисту тварин
Мета цього Дня – акцентувати увагу суспільства на права тварин, умови

їх утримання, захист фауни.  Загрози життю тварин є різноманітними: люди
руйнують  місця  їх  проживання,  зловживають  природними  ресурсами,
займаються  браконьєрством  і  незаконною  торгівлею,  що  призводить  до
зникнення цілих видів. 

Щорічно  проводиться  Тиждень  захисту  тварин  упродовж  першого
повного  тижня  жовтня  (2023  рік  – це  2  – 8  жовтня). Засновник  свята  –
Комітет  IVSA  (SCAW),  що  допомагає  організовувати  заходи  з  метою
спонукати  людей  турбуватися  про  тварин,  ставитися  до  них  із  повагою.
Таким  чином,  кожен  може  зробити  великий  внесок  у  збереження  самого
людства.

4 – 8 жовтня – Всесвітній тиждень космосу
Резолюцією  Генеральної  Асамблеї  ООН (від  1.02.  2000    A/RES/54/68)

період  із  4  по 10  жовтня  проголошено Всесвітнім тижнем космосу.  Мета
заходів  цього  тижня  –  висвітлити  внесок  космічної  науки  й  техніки  в
покращення умов життя людини, починаючи з 4 жовтня 1957 року, коли був
запущений  перший  штучний  супутник  Землі  «Супутник-1»,  який  відкрив
шлях до дослідження космічного простору. 

5 жовтня – Всесвітній день учителів
Саме цього дня в 1966 році в Парижі відбулася Спеціальна міжурядова

конференція,  на  якій  було  розглянуто  питання  щодо  статусу  вчителів  і
прийнято важливий документ із переліком постанов про підвищення статусу
педагогів. 

Уперше він відзначався 5 жовтня 1994 року. 
Більш  детальну  інформацію  до  Дня  працівників  освіти  та

Всесвітнього  Дня  вчителів  буде  розміщено  на  сайті  КВНЗ «Харківська
академія неперервної освіти» в розділі «Бібліотека».
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5  жовтня  –  310  років  від  дня  народження  Дені  Дідро (1713  –  1784),
французького філософа та енциклопедиста доби Просвітництва

Дені  Дідро  –  відомий  просвітитель,  письменник,  магістр  мистецтв,
прихильник  безкоштовного  навчання,  скасування  станових  обмежень,
запровадження  нових  методів  навчання  та  виховання.  Він  є  одним  із
організаторів  і  редакторів  «Енциклопедії,  або  Тлумачного  словника  наук,
мистецтв і ремесел», автором філософських творів («Думки про пояснення
природи», «Філософські принципи матерії та руху», «Елементи фізіології»).
У  творчому  доробку  Дідро  також  і  художні  твори,  зокрема  романи
«Черниця», «Небіж Рамо», «Жак-фаталіст і його пан» та ін.

5 жовтня  –  150 років  від дня народження  Михайла Юрійовича Яцківа
(1873 – 1961), українського письменника

Михайло  Яцків  –  видатний  майстер  короткої  психологічної  новели.
Кращі його твори  – яскраві художні документи життя трудящих Галичини.
Новели  письменника  широко  перекладалися  іншими  мовами,  входили  до
антологій  новелістики  світу.  Він  є  автором  спогадів  про  Івана  Франка,
Василя  Стефаника,  збірок  оповідань,  повістей:  «Далекі  шляхи»,  «Танець
тіней» («У лабетах»), «У царстві сатани»; збірки новел «Душі кланяються». 
У цих творах  відображено життя  західноукраїнського  народу  під  утиском
австро-угорської монархії.

6 жовтня –  Всесвітній день охорони місць проживання (Всесвітній день
середовища проживання (World Habitat Day)

Мета цього Дня – нагадати про необхідність захисту не тільки флори й
фауни, а й середовища їх існування. Започаткований він  у 1979 році в рамках
Конвенції про охорону дикої флори та фауни, природних середовищ у Європі
(Бернської  конвенції),  яка  містить  Положення  про  збереження  місць
проживання, охорону флори та фауни, про методи полювання, знаряддя лову,
що підлягають забороні.

За двадцять століть нашої ери на земній кулі зникло 150 видів ссавців і
139 видів птахів, що є непоправною втратою. Тому вчені б’ють на сполох,
закликаючи всіх жити так, щоб зберегти й передати майбутнім поколінням
все розмаїття флори та фауни нашої планети.

6 жовтня – Всесвітній день усмішки
Всесвітній день усмішки – одне з найпозитивніших свят – відзначається

щорічно першої п’ятниці жовтня. Ученими з’ясовано, що усміхнена людина
виглядає  молодшою,  довше  живе,  а  щира  усмішка  часто  допомагає
розв’язати складні конфліктні ситуації. 

Інтернаціональним символом гарного настрою та усмішки став смайл,
який у 1963 році придумав і намалював художник Гарві Белл . А в 1999 році
він вирішив створити Всесвітній день усмішки.  Девіз  цього свята:  «Зроби
добру справу. Допоможи хоча б одній людині усміхнутися».



7  жовтня  –  120  років  від  дня  народження  Вадима  Євгеновича
Лашкарьова (1903 – 1974), українського вченого

В.  Є.  Лашкарьов  відомий  як  перший  директор  Інституту  фізики
напівпровідників  Національної  академії  наук  України.  Також  він  є
першовідкривачем  фізичних  ефектів,  які  були  покладені  в  основу
напівпровідникових технологій і мікроелектроніки.

8 жовтня – День професійних спілок України 
Другої  неділі  жовтня відзначають День професійних спілок України на

знак  визнання  важливої  ролі  профспілкових  організацій  у  захисті  та
обстоюванні прав працівників установ, підприємств і організацій.

Ідея  свята  виникла  у  2017  році.  Згідно  з  «Нарисами  історії
профспілкового руху в Західній Україні 1817 – 1939 рр.» перша профспілкова
організація  виникла  восени  1817  року  як  «Товариство  взаємної  допомоги
членів  друкарської  справи».  Сформована  вона  була  в  приватній  друкарні
поліграфіста австро-німецького походження Корнелія Піллера.

На Міжнародній науково-практичній конференції з нагоди 200-річчя від
дня  створення  першої  профспілкової  організації  в  українських  землях
запропонували  відзначати  «День  професійних  спілок  України» щорічно
другої неділі жовтня. 

8 жовтня – День художника
Щорічно  другої  неділі  жовтня митці  України  святкують  День

художника згідно з Указом Президента (від 09.10.1998 № 1132/98).
Вишуканий  живопис,  віртуозна  графіка,  майстерна  пластика  –

невід’ємна  частина  національної  культури,  джерело  духовного  розвитку  й
задоволення естетичних потреб українського суспільства. Творчі досягнення
художників свідчать про потужний потенціал народу, сприяють створенню
позитивного іміджу України у світі.

Найвідомішими українськими художниками є  Катерина Білокур, Нікіта
Кадан, Анатолій Криволап, Іван Марчук, Оксана Мась, Олександр Ройтбурд,
Олег  Тістол,  Ілля  Чичкан та  інші.  Твори  провідних  українських  майстрів
пензля є частиною золотого світового образотворчого мистецтва.

10 жовтня – 165 років від дня народження Сесіля Редді (1858 – 1932),
англійського педагога

Сесіль  Редді  –  основоположник  так  званого  «нового  виховання»,
засновник проєкту нової школи для підготовки державних лідерів і школи-
інтернату  Абботсхолм  (поблизу  м.  Дербі).  У  цьому  закладі  освіти
втілювалися провідні ідеї педагога: поєднання природничо-наукової освіти з
гуманітарною, організація широкої трудової підготовки учнів, упровадження
шкільного самоврядування.

10  жовтня  –  100  років  від  дня  народження  Валеріана  Степановича
Нестерова (1923 – 2001), художника, живописця, графіка

Харків’янин В. С. Нестеров – відомий художник Харківського обласного
товариства  художників  (1951  –  1953),  завідувач  відділу  образотворчого
мистецтва Харківського обласного Будинку народної творчості (1953 – 1956),

https://daytoday.ua/podiya/ivan-marchuk/


керівник студії  образотворчого мистецтва Будинку культури залізничників
(1956  –  1962),  художник  Харківського  художньо-виробничого  комбінату
(1956 –  1983). На замовлення комбінату він виконав низку монументальних
робіт у різних техніках (мозаїка,  вітраж, розпис). Полотна його вирізняються
передачею характерності природи, типових рис ландшафту, гармонією форм
і колориту. Деякі картини зберігаються в Харківському художньому музеї.

11 жовтня – Міжнародний день дівчаток
Це  світле  свято  проголошено  резолюцією  Генеральної  Асамблеї

Організації Об’єднаних Націй (від 19.12.2011 66/170). Головна його мета  –
поширити  в  суспільстві  інформацію  про  ті  болючі  проблеми,  з  якими
стикаються неповнолітні діти жіночої статі  в  усьому світі: про нерівність,
про незахищеність, соціальну несправедливість. 

12 жовтня  –  110 років  від дня народження Олексія (Олекси) Івановича
Гуреїва (1913 – 1999), українського письменника

О.  І.  Гуреїв  викладав українську  мову  та  літературу  в  Інгулецькій
середній  школі  на  Криворіжжі.  Працював  на  посаді  завідувача  редакції
класичної  літератури  Держвидавництва  художньої  літератури,  заступника
відповідального  редактора  журналу  «Дніпро»  (50-ті  рр.),  відповідального
редактора газети «Друг читача» (60-ті рр.).

Автор  поетичних збірок  («Ентузіасти шахт»),  повістей («Осокорівські
друзі», «Повість учителя», «Коли говорить серце», «Осінні квіти», «Рояль і
скальпель»,  «На  бойових  дорогах»  та  ін.),  романів  («Наша  молодість»,
«Життя іде», «Друзі не зраджують», «Люди, з якими я живу»). 

Тарасові  Шевченку  Олекса  Гуреїїв  присвятив  поему  «Легенда  про
Кобзаря», оповідання «Останній арешт» (про перебування поета в Україні в
1859 р.), етюд «Діти з «Кобзарем», а також нарис і статтю. 
 
13  жовтня  –  135  років  від  дня  народження  Михайла  Яковича
Калиновича (1888 – 1949), українського мовознавця

М.  Я.  Калинович  –  відомий санскритолог,  перекладач  і
літературознавець, академік АН України, найвідоміший діяч у словниковій
галузі.  Автор  наукових  праць,  присвячених  загальному  й  українському
мовознавству, лексикографії, індіаністиці, літературознавству. 

13 жовтня – 100 років від дня народження Михайла Сікорського (1923 –
2011),  українського  історика  й  культуролога,  краєзнавця,  заслуженого
працівника культури України, Героя України

Михайло  Сікорський  відомий  як  директор  Переяслав-Хмельницького
історичного  музею,  Національного  історико-етнографічного  заповідника
«Переяслав»,  доцент  кафедри  історії  та  культури  України  Переяслав-
Хмельницького державного педагогічного інституту імені Г. С. Сковороди.
Автор 130 наукових праць і публікацій, із яких 12 книг і монографій з історії
України,  краєзнавства,  археології  в  наукових  збірниках,  альманахах,
найрізноманітніших періодичних виданнях як в Україні, так і за кордоном.

Нагороди: Національна премія України імені Тараса Шевченка в галузі
літературознавства та мистецтвознавства.

https://uk.wikipedia.org/wiki/%D0%9E%D1%80%D0%B3%D0%B0%D0%BD%D1%96%D0%B7%D0%B0%D1%86%D1%96%D1%8F_%D0%9E%D0%B1'%D1%94%D0%B4%D0%BD%D0%B0%D0%BD%D0%B8%D1%85_%D0%9D%D0%B0%D1%86%D1%96%D0%B9


14 жовтня – Європейський день донорства та трансплантації органів
Запроваджено цей День Радою Європи в  1996 році,  відзначається він

другої суботи жовтня. Це День пошани тим, хто готовий поділитися своєю
кров’ю, органами чи тканинами заради порятунку інших людей.

15 жовтня – Міжнародний день сільських жінок
Ідея святкування Дня сільських жінок уперше була озвучена в 1995 році

на  IV  Жіночій  конференції  ООН  у  Пекіні.  Свято  покликане  підкреслити
багатогранне значення жінок із сільської місцевості в суспільстві.  Згідно з
даними  ООН,  понад  25%  населення  планети  –  це  сільські  жінки,  які
виробляють  більше  половини  обсягу  всього  світового  продовольства,
забезпечують  мешканців  власної  держави  та  зарубіжних  країн  корисними
продуктами  харчування.  Водночас  через  гендерну  нерівність  саме  жінки
становлять більшу частку серед бідного населення планети.

З метою розв’язання проблеми нелегкої праці жінок в Україні  2001 року
була заснована Всеукраїнська суспільна організація «Спілка сільських жінок
України».

16 жовтня – Всесвітній день здорового харчування
Це  свято  відзначають  щорічно  в  50-ти  країнах  світу,  оскільки

харчування – один із найбільш важливих аспектів здорового способу життя.
За  даними  Всесвітньої  організації  охорони  здоров’я,  80  відсотків  усіх
захворювань певною мірою пов’язані з їжею, а 40 із них  –  безпосередньо з
харчуванням людини.

16 жовтня – Всесвітній день хліба (World Bread Day)
Це чудове свято засновано у 2006 році з ініціативи Міжнародного союзу

пекарів і пекарів-кондитерів. Відзначається щорічно 16 жовтня.
Більш детальну інформацію до Всесвітнього дня хліба буде розміщено

на  сайті  КВНЗ  «Харківська  академія  неперервної  освіти»  в  розділі
«Бібліотека».

16 жовтня – 265 років від дня народження Ноя Вебстера (1758 – 1843),
американського мовознавця, журналіста, письменника

Ной  Вебстер  –  відомий  лексикограф,  педагог,  один  із  засновників
Амхерст-коледжу, член Американської академії мистецтв і наук. Популярні
його вебстерська серія словників американської мови та великий тлумачний
«Американський  словник  англійської  мови»,  у  якому  закріплено  єдину
американську  англійську  мову.  Правопис  багатьох  слів  змінено  в  бік
спрощення.  Ной  Вебстер  також  є  автором  перекладу  Біблії  та  першого
американського посібника з англійської мови для шкіл.

17 жовтня – Всесвітній День донорства та трансплантації органів
 Всесвітня організація охорони здоров'я (ВООЗ) проголосила цей День

у 2005 році. Мета його  –  надати людям більше інформації про важливість
донорства, а інколи й про життєву необхідність, бо часто люди помирають



через те,  що їм не змогли вчасно пересадити органи, завдяки чому можна
було б їх урятувати.

Учені  вважають,  що одна людина може таким чином урятувати вісім
життів і поліпшити 75 інших.

19  жовтня  –  200  років  від  дня  народження  Платона  Васильовича
Павлова (1823 – 1895), відомого історика

Платон  Павлов  –  відомий  освітній  і  громадський  діяч,  професор
Київського університету, один із організаторів приватних недільних шкіл у
Києві,  член  Київського  товариства  грамотності,  автор  праць  з  історії,
політичної економії, статистики.

20 жовтня – 140 років від дня народження Якова Степановича Степового
(справжнє – Якименко, 1883 – 1921), українського композитора

Яків  Степовий  –  відомий  педагог,  музичний  критик,  культурний  і
громадський  діяч,  якого  називають  одним  із  духовних  спадкоємців  
М. Лисенка. Викладав у Київській консерваторії, керував театром «Музичної
драми» та Державним вокальним ансамблем. 

У  творчому  доробку  митця:  солоспіви  на  слова  українських  поетів,
твори  для  фортепіано,  обробки  народних  пісень.  Серед  найвідоміших:
вокальний цикл «Барвінки» на слова Т. Шевченка, І. Франка, Лесі Українки
та М. Чернявського; вокальний цикл «Пісні настрою» на вірші О. Олеся; три
романси на вірші М. Рильського. 

21  жовтня  –  190  років  від  дня  народження  Альфреда  Нобеля  (1833  –
1896), шведського інженера-хіміка

Альфред  Нобель  –  відомий підприємець,  член  Лондонського
королівського  товариства  і  Шведської  академії  наук.  Та  найбільшої  слави
принесло  йому  заснування  щорічної  міжнародної  премії  (1901),  яка
присуджується за  найважливіші дослідження та  відкриття в  галузі  фізики,
хімії, медицини, фізіології, літератури, а також за особливі досягнення перед
людством у справі миру. 

У 2022 році Нобелівську премію за особливі досягнення перед людством
у  справі  миру  отримала  українська  правозахисна  організація  «Центр
громадянських свобод». 

22 жовтня – Всесвітній день людей з вадами мовлення
Кожного  року,  починаючи  з  1998,  відзначається  цей  День,  адже  від

проблем із  мовленням страждають і  діти,  і  дорослі.  Людині,  обмеженій у
можливості  усно  висловлювати  свої  думки,  важко  комунікувати  з
оточуючими.

Є багато розладів мовлення, але одним із найпомітніших і найтяжчих
вважається  заїкання  або  логоневроз  – порушення  плавності,  ритму  й
організації мовлення. За різними даними, від заїкання у світі страждає від  
1  до  5%  населення.  Серйозно  вивчати  явище  логоневрозу  почали  лише  
у XX столітті.  Причина його виникнення точно не встановлена й дотепер.
Але сучасна наука вважає, що це може бути збіг генетичних і неврологічних



особливостей, а також після інфекційних хвороб і захворювань центральної
нервової системи.

Сучасне  лікування  заїкання  полягає  в  комплексній  роботі  різних
спеціалістів  – логопеда,  невролога,  психолога,  фізіотерапевта.  Поєднання
корекційних і лікувальних методів дає позитивні результати.

23 жовтня – Міжнародний день шкільних бібліотек
Бібліотеки  шкіл  мають  щорічне  власне  свято  четвертого  понеділка

жовтня.  Понад  4  мільйони  українських  учнів  майже  15-ти  тисяч  шкіл
відзначають цей День.

Головною  метою  шкільної  бібліотеки  є  виховання  в  учнів  смаку  до
читання. Крім того, шкільна бібліотека – це ще й спонукання до серйозної
дослідницької роботи: від уміння знайти потрібну інформацію та знайомства
з  науково-популярною  літературою  до  формування  досконалих  навичок
взаємодії з інформаційним простором.

Це  Міжнародне  свято є  важливим,  щоб  привернути  увагу  всього
суспільства  до  проблем  шкільних  бібліотек  в  умовах  воєнної  агресії  та
дистанційної  форми  навчання,  перетворення  бібліотеки  в  сучасний
інформаційний центр наших дітей.

23  жовтня  –  130  років  від  дня  народження  Пилипа  Омеляновича
Козицького  (1893  –  1960),  українського  композитора,  заслуженого  діяча
мистецтв України

П. О. Козицький – відомий музикознавець, педагог, громадський діяч,
викладач  Київського  та  Харківського  музично-драматичних  інститутів,
Київської  консерваторії,  редактор  журналу  «Музика».  Також  він  писав
музику  до  театральних  вистав,  зокрема  театру  «Березіль»  Леся  Курбаса
(Київ, згодом Харків), до кінофільмів, є автором перших цінних нарисів про
творчість М. Леонтовича та К. Стеценка, розвідок про українську народну
пісню. 

24 жовтня – Всесвітній день інформації про розвиток
Відзначається щорічно з 1972 року відповідно до рішення Генеральної

Асамблеї  ООН  (A/RES/3038  (ХХVІІ).  Мета  –  залучення  уваги  світової
громадськості до проблем розвитку, а також розробка стратегії вирішення її
завдяки міжнародному співробітництву.

24 жовтня – День Організації Об’єднаних Націй (ООН)
24 жовтня 1945 року на конференції в Сан-Франциско на підставі Хартії

Об’єднаних  Націй  представники  51  країни  ратифікували  договір  про
створення  ООН.  У  1971  році  Генеральна  Асамблея  Об’єднаних  Націй
прийняла резолюцію, у якій рекомендувала державам-членам відзначати цей
день як державне свято.

24 жовтня – Міжнародний день дій на захист клімату
Із  2009  року  весь  прогресивний  світ  відзначає  День  дій  на  захист

клімату.  Однією  з  основних  проблем  на  планеті  є  підвищення  рівня



парникових  газів  у  повітрі,  що  провокує  глобальне  потепління,  танення
льодовиків на полюсах, повені, пожежі та інші природні катаклізми. 

Мета його проведення – акцентувати увагу громадських організацій і
політичних лідерів держав на проблеми змін клімату, що відбуваються під
впливом людської діяльності. Також засновники свята прагнуть довести, що
охорона довкілля – це обов’язок кожної людини. 

25 жовтня – Міжнародний день боротьби жінок за мир
Світове  суспільство  відзначає  цей  День  у  рамках  Тижня  дій  за

роззброєння, який щорічно розпочинається з 24 жовтня. 
Історія  його  пов’язана  з  діяльністю  Міжнародної  демократичної

федерації  жінок,  яка  об’єднує  їх  у  боротьбі  проти  воєнних  дій,  за  мир,
демократію  та  незалежність  народів,  захист  громадянських  прав  жінок  і
матерів.

25 жовтня – Міжнародний день художника (International Artist Day)
Свято започатковано у 2004 році, щоб підкреслити внесок художників  

у  культурний  розвиток  суспільства,  розповісти  людству  про  емоції  та
відчуття, які можна передавати за допомогою картин. Святкувати цю подію
запропонував  відомий  канадський  художник  Кріс  Мак-Клюр,  який  пише
полотна у стилі романтичного реалізму.

Міжнародний  день  художника  –  це  можливість  відкрити  для  себе
творчість видатних митців: Сальвадора Далі, Клода Моне, Вінсента Ван Гога,
Пабло Пікассо та інших неперевершених живописців.

25  жовтня –  145  років  від  дня  народження Костянтина  Феофановича
Лебединцева (1878 – 1925), українського педагога-новатора, математика

Костянтин  Лебединцев  –  відомий  математик-методист,  професор,
основоположник  новітнього  конкретно-індуктивного  методу,  проректор
Київського  інституту  народної  освіти,  редактор  журналу  «Педагогічний
тиждень».  Автор  низки  підручників  і  посібників  для  вчителів:  «Новий
напрямок у галузі методики арифметики та його практичні наслідки», «Курс
алгебри  для  середніх  навчальних  закладів»  у  2  ч.,  «Метод  навчання
математики у старій і новій школі» та ін.

27 жовтня – Всесвітній день аудіовізуальної спадщини 
Проведення цього Дня ініційовано у 2005 році Організацією Об’єднаних

Націй  із  питань  освіти,  науки  і  культури  (ЮНЕСКО)  на  33-й  сесії
Генеральної  конференції  (№  33  С/53)  для  підвищення  обізнаності  про
значення  та  збереження звукових і  аудіовізуальних документів,  що дають
можливість почути голоси минулого й дізнатися про історії з життя людей та
культур усього світу, зберегти культурну самобутність народів.

28 жовтня – Міжнародний день анімації
Відзначається цей День щороку 28 жовтня. Це міжнародне свято всіх

тих, хто причетний до анімації та мистецтва мультиплікації. Ініціювало його
французьке  відділення  Міжнародної  асоціації  анімаційного  кіно  (ASIFA)  



у  2002  році  на  честь  110-річчя  першої  публічної  вистави  анімаційної
технології. 

Мета  проведення  –  привернути  увагу  до  мистецтва  анімації,  яка  є  
у 3D-кінотеатрах, у ЗМІ, на телебаченні, в інтернеті, у рекламі та музичній
індустрії. В анімаційному кіно застосовують різноманітні засоби, технології,
спецефекти.  Ця  форма  мистецтва  продовжує  розвиватися  та  широко
використовується для створення мультимедійних і художніх фільмів.

28  жовтня  –  День  визволення  України  від  фашистських  загарбників
(1944)

Свято  встановлене  відповідно  до  Указу  Президента  України  (від
20.10.2009 № 836/2009). Мета – всенародне відзначення визволення України
від фашистських загарбників, ушанування героїчного подвигу та жертовності
українського народу в Другій світовій війні. 

31 жовтня – Міжнародний день економії (International Saving Day) 
Офіційно ця дата була закріплена директивою ООН в 1989 р. Сьогодні

актуальність її полягає в тому, щоб закликати населення планети до економії
часу та енергетичних ресурсів, корисних копалин і невідновних природних
ресурсів, яких стає все менше, особливо через воєнні дії.

31 жовтня – Міжнародний день Чорного моря
Міжнародний  день  Чорного  моря  –  це  можливість  привернути  увагу

людства  до  екологічних  проблем,  що  склалися  в  регіоні.  За  даними
дослідження, було визначено жахливий стан і забрудненість води, особливо в
результаті воєнних дій російської федерації.

Використані джерела:
1. Жовтень  :  свята  та  події.  –  Режим  доступу:

https://daytoday.ua/zhovten-svyata-ta-podii/. 
2. Календар знаменних і пам’ятних дат у галузі освіти і педагогічної

науки на 2023 р. / НАПН України, ДНПБ України ім. В. О. Сухомлинського ;
[підготували: Павленко Т. С., Вараксіна Н. В., Ніколаєнко Я. М., Смола Л.
М.,  Щегельська  К.  Б.].  –  Київ,  2022.  –  101  с.  –  Режим  доступу:
http://dnpb.gov.ua/wp-content/uploads/2023/03/Kalendar_2023.pdf. 

3. Календар знаменних і пам’ятних дат Харківщини на 2023 рік :
бібліографічний  покажчик  /  Харківська  обласна  універсальна  наукова
бібліотека.  –  Режим  доступу:
https://www.calameo.com/read/0070728424f2a8fa8afaf.

Матеріали підготовлені:
Жеребкіною З. Г., завідувачем бібліотеки,

Павловою Г. М., бібліотекарем,
Писаренко Т. І., методистом КВНЗ 

«Харківська академія неперервної освіти»
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